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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ 

 

 

РСЗ – рівень соматичного здоров’я 

ССС – серцево-судинна система 

ЧСС – частота серцевих скорочень 

ЕГ – експериментальна група 

КГ – контрольна група  

РФП – рівень ФП 

ФП – фізична підготовленість 

ЗВО – заклад вищої освіти 
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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. Останнім часом у країні чітко визначилась негативна 

тенденція погіршення здоров’я підростаючого покоління, а також зниження рівня 

його рухової активності. Тому у фізичній культурі у сфері освіти можна 

прослідкувати тенденцію до спортивно-видової орієнтації фізичної культури і в 

загальноосвітніх навчальних закладах, і в закладах вищого рівня акредитації – 

інститути, університети, академії. Дослідження, присвячені вивченню питання 

ефективності впровадження методик східних одноборств в систему урочних та 

позаурочних занять студентів, провели: В. О. Гаврилюк (на прикладі тхеквондо), 

І. В. Угніч (на прикладі карате), О. В. Циганок (на прикладі карате). Проте 

актуальною залишається проблема пошуку можливості застосування в процесі 

фізичної культури боротьби дзюдо як засобу самовдосконалення студентської 

молоді та розвитку рухових здібностей. Існуючі дослідження присвячено 

вивченню різноманітних аспектів, серед яких теоретичні основи, науково-

методичні проблеми спортивних єдиноборств, методичні програми та практичне 

застосування в професійному спорті [1, 2, 4]. Розгляд літератури з проблеми 

організації фізичної культури студентської молоді показав недостатню кількість 

досліджень, пов’язаних із застосуванням саме засобів дзюдо, що дозволяє 

вирішити не тільки завдання програми «Фізична культура», але і сформувати в 

студентів життєво необхідні рухові уміння та навички, забезпечити різнобічний 

розвиток фізичних якостей, а також сформувати стійкий інтерес до занять 

фізичними вправами. 

Об'єкт дослідження – фізичне виховання студентів 

Предмет дослідження – структура і зміст програми секційних занять з 

пріоритетним використанням засобів одноборств 

Мета дослідження – полягає в теоретичному обґрунтуванні, розробці та 

впровадженні програми з використанням засобів одноборств та її впливі на 

фізичну підготовленість студентів.  



6 

 

 

Завдання дослідження: 

1. ПроРозглядувати та узагальнити дані спеціальної літератури з проблеми 

організації секційної роботи в процесі фізичної культури студентів. 

2.  Визначити педагогічний потенціал одноборств як засобу фізичної 

культури студентської молоді та визначити основні підходи до розробки змісту та 

структури секційних занять одноборств. 

3. Визначити рівень ФП та стан здоров’я та виявити мотиви до занять 

видами спорту студентів гуманітарного профілю. 

4.  Обгрунтувати та перевірити ефективність розробленої програми 

секційних занять з одноборств для студентів ЗВО гуманітарного профілю 

Методи дослідження. Для розв’язання поставлених завдань 

використовувалися наступні методи дослідження: Розгляд наукової і спеціальної 

літератури; педагогічні методи дослідження (спостереження, експеримент, 

тестування ФП); фізіологічні методи; методи математичної статистики. 

Практичне значення одержаних результатів дослідження полягає в тому, 

що доповнено існуючі уявлення щодо особливостей фізичного стану студентів 

ЗВО;  встановлено особливості змін фізичних якостей студентів ЗВО упродовж 

навчального року;  встановили ефективність застосування засобів одноборств у 

процесі фізичної культури студентів з метою підвищення ФП та рівня фізичного 

розвитку. 

Апробація результатів дослідження. Основні результати дипломної роботи 

магістра обговорювались на звітній науковій конференції студентів, магістрантів 

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка (м. 

Кам’янець-Подільський 2020 р.). 

Публікації. Результати дослідження за темою кваліфікаційної (дипломної) 

роботи магістра висвітлені в одній науковій статті.  

Структура та обсяг дипломної роботи магістра.  

Роботу викладено на _______сторінках, з яких ________основного тексту, що 

містить 3 таблиці  і 5 рисунків. Дипломна  робота складається з переліку умовних 
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позначень, вступу, трьох розділів, висновків та зі списку ___________ 

використаних літературних джерела. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

Студентський період, по суті, остання можливість одержання мінімуму 

знань, вмінь і навичок з ФВ в рамках державної системи освіти. Мета фізичної 

культури у вищих навчальних закладах – формування фізичної культури 

особистості, створення умов для загальноосвітньої і професійної підготовки 

студентів та нарощування на цій основі інтелектуального, творчого і культурного 

багатства держави. 

Пошук нових, ефективних форм організації навчального процесу з фізичної 

культури у вищому навчальному закладі є важливим завданням викладачів 

кафедри фізичного виховання. Адже для більшості студентів заняття фізичною 

культурою та спортом у ЗВО є єдиним засобом збільшення рухової активності та 

мають велике значення для зміцнення і збереження їх здоров’я 

Залучення студентів та формування в них стійкого інтересу до 

систематичних занять спортивними єдиноборствами, вимагають змін в методах 

організації навчально-тренувального процесу, застосуванні засобів, більш 

поглибленого індивідуального підходу, заснованого на вивченні здібностей та 

можливостей студентів. Комплексне вирішення цих питань у подальшому 

сприятиме зміцненню здоров'я студентів, покращенню рівня ФП, досягненню 

спортивних наслідків, формуванню високих моральних та вольових якостей. 

Розгляд спеціальної літератури показує що проблема організації занять з 

пріоритетним використанням засобів спортивних єдиноборств, як однієї з форм 

фізичної культури та способів залучення до систематичних занять фізичними 

вправами у ЗВО, є предметом уваги багатьох фахівців в останній час. В той же 

час, недостатнє вивчення проблеми організації занять з пріоритетним 

застосуванням елементів єдиноборств в рамках академічних занять у 

неспеціалізованому ЗВО впродовж тривалого часу, дозволяє визначити 

актуальність даного дослідження. 



63 

 

 

За результатами дослідження було зясовано, що під час навчання у ЗВО 

показники фізичного здоров’я, ФП, функціонального і психічного стану мають 

регресивний характер на ІІ–IV курсах, відносно І курсу навчання. Так індекс 

ФЗдівчат на І курсі дорівнює 3,8 балів, на ІІ – 4,5 балів (р0,001), а вже на ІІІ і IV 

курсах 3,7 і 2,35 балів відповідно попередньому результату в балах. У юнаків на І 

курсі індекс ФЗоцінюється у 5,81 балів, на ІІ курсі 5,97 балів, а на ІІІ і IV курсах – 

4,68 і 3,65 балів відповідно попередньому результату в балах. Загальний бал ФЗу 

молоді відповідає «нижче середнього» і «низькому» рівням, тобто основна маса 

юнаків і дівчат знаходяться за межею «безпечного» рівня здоров’я. 

Розгляд наслідків вивчення мотивації до занять фізичним вихованням 

засвідчує про зниження інтересу від курсу до курсу (від 57% на І курсі до 41% на 

IV курсі) та посилення негативного ставлення (від 15% на І курсі до 34% на IV 

курсі). Кількість студентів, що регулярно відвідують заняття з фізичної культури 

не перевищує 10-12%. Водночас, кількісний показник пропусків занять, у тому 

числі і через хворобу, коливається в межах 94% (студенти ІІІ курсу), 84% 

(студентки ІІІ курсу). 

Встановили, що не завжди високий рівень фізичного розвитку характеризує 

високий рівень ФП та фізичного стану в цілому. Зазначимо, що фізичний 

розвиток не можна відокремлювати від загального розвитку людини, оскільки він 

залежить від багатьох факторів: екологічних та соціально-економічних. Тому 

можна вважати, що оцінка фізичного розвитку є складовою для оцінки фізичного 

стану студентів. 

Зясовано в процесі дослідження мету секційних занять в групах  з 

елементами боротьби панкратіону для студентів: зміцнення здоров'я, сприяння 

гармонійному фізичному розвитку і фізичній підготовленості та покращення 

стану здоров’я дітей; підвищення функціональних можливостей та ФП студентів; 

підвищення мотивації студентів до єдиноборств та різних видів рухової 

діяльності; удосконалення спеціальних фізичних якостей: сили, швидкості, 

витривалості, гнучкості та спритності.  
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Розгляд наслідків дослідження динаміки рівня фзстудентів дозволяє 

відзначити, що за час експерименту як в контрольних так і в експериментальних 

групах  відбулися якісні зміни, що свідчать про позитивні тенденції. Так загалом 

зменшилась кількість студентів з «низьким» та «нижче середнього» рівнями фз і 

збільшилась з «вище середнього» та «високим». 

Розглядаючи показники рівня ФЗу експериментальних групах з точки зору 

впливу різних засобів фізичного виховання, можна відмітити більший вплив 

занять панкратіоном на кардіореспіраторну систему та фізичну працездатність 

організму студенток. Про це засвідчує порівняння кількості дівчат з «високим» та 

«вище середнього» рівнями ФЗу двох групах. У групі ЕГ (панкратіон) – їх в кінці 

року налічується 37,% , в то же час  з «нижче середнього» рівнем ФЗу групі ЕГ– 

24,3% студенток. В експериментальній групі з’явились студентки з «високим» 

рівнем ФЗ(13,3%), в контрольній – 6,6%.  

Критеріями ефективності занять з фізичної культури були: досягнення 

нормативів ФП на рівні «вище середнього»; досягнення «вище середнього» рівня 

фізичного здоров’я; підвищення мотивації до систематичних занять спортом. 

Результати дослідження свідчать, що зміна вивчаємих показників у 

контрольних і експериментальних групах упродовж навчального року має 

специфічні особливості. Розгляд змін загального рівня розвитку рухових якостей 

студентів контрольних і експериментальних груп дозволяє визначити позитивну 

динаміку. За навчальний рік зменшилась кількість студентів, які мали «нижче 

середнього» рівень ФП в середньому на 30%, збільшилась кількість осіб з 

«високим» та «вище середнього» рівнем ФП. Однак підмічається суттєва різниця 

в цих показниках між контрольними і експериментальними групами. 

У дівчат кількість осіб, що досягли «високого» рівня ФП в 

експериментальних групах збільшилась в середньому на 13%, в контрольній – на 

3,3%, з «вище середнього» рівнем збільшилось на 10%. Студенток з «нижче 

середнього» рівнем ФП після експерименту зменшилось на 3,3%, а в 

експериментальних групах – на 11%. Це підтверджує ефективність 

впровадженого нами підходу до організації процесу фізичного виховання.   
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Можнa вiдзнaчити зaгaльну тенденцiю до зниження сaмооцiнки зa всiмa 

критерiями в контрольнiй групi, що пояснюється втомою студентів нaприкiнцi 

року, нaтомiсть в експериментaльнiй групi спостерiгaється покрaщення дaних, що 

оцiнювaлись. Зaгaльнa ефективнiсть розробленої прогрaми щодо сaмопочуття, 

aктивностi тa нaстрою визнaченa нa рiвнi +2,10 (p<0,05). 
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